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In this article the peculiarities of the activity of the credit union are 
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Сьогодні, Україна потребує покращення економічної ситуації, 
що напряму залежить як від держави, так і від інших чинників, які 
безпосередньо впливають на розвиток економіки України. Важливу 
роль відіграє кредитна спілка, як небанківська фінансово-кредитна 
установа, що допомагає врегулювати потреби населення. Ефективна 
діяльність кредитних спілок зможе підвищити соціально-економіч-
ний рівень нашої держави. 

З приводу діяльності кредитних спілок велося досить багато дис-
кусій, а саме В. Гончаренко, О. Климко в своїх роботах приділяють 
увагу саме теоретичним засадам діяльності кредитних спілок та 
актуальності кредитних спілок в умовах сьогодення. Такі науковці, 
як О. О. Гончаренко, Г. М. Лютова в своїх роботах визначали роль 
та місце кредитних спілок в фінансово-кредитній системі. Також  
В. І Кравець проводить порівняльну характеристику між комерцій-
ними банками та кредитними спілками. Однак, незважаючи на таку 
велику кількість публікацій науковців дане питання потребує погли-
бленого вивчення, оскільки невизначено основні перспективи діяль-
ності кредитних спілок та їх особливості.

Перш за все варто зазначити поняття «кредитна спілка» – це не-
прибуткова організація, заснована фізичними особами, професій-
ними спілками, їх об’єднаннями на кооперативних засадах з метою 
задоволення потреб її членів у взаємному кредитуванні та наданні 
фінансових послуг за рахунок об’єднання грошових внесків членів 
кредитної спілки [1].

Особливістю діяльності кредитної спілки є те, що вона є вузь-
ко спеціалізованою, щодо використання накопичених ресурсів, що 
і свідчить про неприбутковість кредитних спілок. Метою кредитної 
спілки є надання кредитних та ощадних послуг тільки учасникам 
спілки. Чисельність кредитної спілки повинна бути не менше 50 
осіб. Даних осіб повинні пов’язувати наступні ознаки: спільне місце 
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роботи чи навчання; належність до однієї спілки чи об’єднання; про-
живання в одному селі, селищі, районі; будь-яка інша громадська чи 
релігійна організація.

Кредитна спілка діє на основі статуту, що затверджується чле-
нами спілки. Надання кредитній спілці статусу установи здійсню-
ється Національною  комісією, що здійснює державне регулювання 
у сфері ринків фінансових послуг (далі Нацкомфінпослуг) шляхом 
внесення відповідного запису до Державного реєстру. Основні прин-
ципи діяльності кредитних спілок визначені в статті 3 ЗУ «Про кре-
дитні спілки», а саме: добровільність вступу та свобода виходу з кре-
дитної спілки; рівноправність членів кредитної спілки; самовряду-
вання; гласність. Органами управління кредитної спілки є загальні 
збори членів кредитної спілки, спостережна рада, ревізійна комісія, 
кредитний комітет та правління. Рішенням загальних зборів членів 
кредитної спілки можуть бути створені й інші органи управління. 
Кредитна спілка припиняє свою діяльність, шляхом її реорганізації 
а бо ліквідідації.

Щодо чисельності кредитних спілок станом на 2018 рік, то заре-
єстрованих кредитних спілок, відповідно до звіту Нацкомфінпослуг 
становить 372 кредитні спілки та 460 відокремлених підрозділів кре-
дитних спілок.  Проаналізувавши, дані Нацкомфінпослуг, ми може-
мо зробити висновок, що кількість кредитних спілок значно зросла 
враховуючи попередні роки. Найбільше кредитних спілок утворено 
в Івано-Франківській, Львівській та Київських областях. За результа-
тами, які були проведені в 2018 році кредитні спілки об’єднують не-
велику кількість осіб до 1 тисячі осіб  та значну кількість кредитних 
спілок, що об’єднують від 1 тисячі осіб до 10 тисяч осіб.

Проаналізувавши правовий статус  кредитних спілок в Україні,  
ми також хочемо зазначити, з приводу діяльності кредитних спілок 
в світовій практиці. Метою створення кредитних спілок у європей-
ських  та американських країнах  є створення фінансового та соці-
ального захисту учасників такого об’єднання; а вже потім – взаємно-
го кредитування. 

Виділяють дві моделі кредитно – кооперативного руху, а саме 
європейську та американську. Європейська модель орієнтується на 
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об’єднанні не лише фізичних ресурсів, а  й юридичних в той час, як 
американська передбачає об’єднання фізичних ресурсів на засадах 
взаємодопомоги. 

Незважаючи на  той чи інший тип моделі, основною метою ді-
яльності кредитних спілок є недопущення монополізації фінансово-
го ринку з боку банків та побудова ефективного захисту громадян. 

Сьогодні, в світі зареєстровано близько 53 тис. кредитних спілок, 
їх активи оцінюються приблизно в 1 трлн дол. США, зокрема сумар-
на їх кількість членів перевищує 187 млн. осіб [2].

Виходячи з вище визначеного, ми бачимо, що в Україні також по-
трібно здійснювати деякі зміни в діяльності кредитних спілок. 

Деякі зміни, щодо діяльності кредитних спілок зазначені в проек-
ті Білої книги «Майбутнє в регулюванні небанківського фінансового 
сектору». Основним завданням, що було зазначено в даному проекті 
є акти ЄС, які повинні бути імплементовані в Україні. Ці нормативи 
повинні включати: вимогу до мінімального початкового та регуля-
тивного капіталу, що становить 5 млн. євро; нормативи достатності 
регулятивного капіталу, що складає не менше 8 %; нормативи миттє-
вої ліквідності, понад 60 %; нормативи концепції кредитних ризиків 
на одного контрагента, не менше 25 %.  

В даному проекті зазначається, що серед кредитних установ осо-
бливим статусом будуть володіти кредитні спілки, яким буде дозво-
лено надавати фінансові послуги за рахунок поворотних коштів без 
дотримання вимог до капіталу та пруденційних нормативів. В про-
екті, вказують на те, що кредитна спілка буде єдиною небанківською 
фінансовою установо, яка зможе залучити поворотні кошти і від 
юридичних, і від фізичних осіб [3]. 

Потрібно зазначити, що  кредитні спілки на фінансовому ринку 
України, займають вагоме місце. Діяльність кредитних спілок забез-
печує дотримання споживчого та економічного захисту, а також за-
лучає внески фізичних осіб на депозитні рахунки. Наразі, зростан-
ня кількості кредитних спілок, свідчить про те, що вони відіграють 
велику роль та потребують покращення нормативного врегулюван-
ня. Також, варто звернути увагу, на деякі неточності, які зазначені в 
проекті Білої книги з приводу кредитних спілок та врегулювати їх. 
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У подальшому варто, проаналізувати діяльність кредитних спілок на 
світовому ринку та внести деякі пропозиції, щодо змін в діяльність 
кредитних спілок в Україні.
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